

Мой брат погиб за

Россию



Первые цветы к подножию памятника Владимиру Петухову возложили юные нефтеюганцы. Автор памятника Володя Саргсян: «Я старался. Кроме того, чтобы он похож был, старался представить на суд зрителя образ волевого человека. Ведь не каждый мог бы идти на риск».



Памятные мероприятия завершились презентацией книги «Ходорковский. Кто убил моего мужа?», которую написала Фариды Исламова.

Лилия КОКОШКИНА

26 июня для нашей семьи траурная дата - в этот день в 1998 году в Нефтеюганске был расстрелян мэр этого города Владимир Петухов - мой брат, который родился и вырос в Котласе. Годы его работы в должности мэра совпали с рейдерским захватом градообразующего предприятия «Юганскнефтегаз» группой «Менатеп»-«Роспром»-«ЮКОС».

Он был профессионалом нефтегазодобывающей отрасли, человеком нравственно ответственным. Понимая это, руководство «ЮКОСа» предлагало ему большие деньги за молчание, пыталось ввести в свой круг «прикормленных» людей. Он не пошел на сделку с совестью...

С тех пор прошло 16 лет. Но так и не установлены другие лица преступления помимо тех, кто уже отбывает наказание по решению судов. Леонид Невзлин приговорен за организацию убийства Владимира Петухова заочно к пожизненному заключению. Уголов-

ное дело по установлению других лиц - заказчиков - приостановлено.

Жители Нефтеюганска помнят тот страшный день и ждут, когда расследование будет доведено до конца.

Сразу после убийства в Нефтеюганске было создано «Движение имени Владимира Петухова», которое занимается увековечением его памяти. Посмертно ему было присвоено звание «Почетный гражданин Нефтеюганска», на доме, где жила семья, установлена мемориальная доска, в городе появилась улица, которая носит его имя. А недалеко от места убийства был заложен камень нового мемориала.

В этом году на траурные мероприятия, посвященные открытию памятника, была приглашена вся наша семья. Мы отправились туда с мужем и внучкой, а из Беларуси впервые после похорон Володи приехала младшая сестра Галина со всей своей большой семьей - мужем, сыном, снохой, внуками. Как всегда, жители Нефтеюганска встречали нашу семью очень тепло.

Первый траурный день начался в городской библиотеке. Соратники, единомышленники, друзья делились своими воспоминаниями, звучали его любимые песни, и впервые была исполнена песня о нем. Многие слушали со слезами на глазах. Назавтра, 26 июня, на кладбище прошла гражданская панихида. Лил дождь. Но он не стал помехой для тех, кто в этот скорбный день вспоминал о добрых делах Володи. К обеду тучи рассеялись и, казалось, весь город собрался на открытие памятника мэру Нефтеюганска. В числе гостей - полномочный представитель президента РФ в Уральском федеральном округе Игорь Холманских, губернатор Ханты-Мансийского автономного округа Наталья Комарова. Она сравнила 90-е со Смутным временем: «Люди были разобщены, власть ослаблена, и мы совершенно растеряны... Владимир Петухов объединил людей, не дал Нефтеюганску стать вахтовым поселком и лишить жителей города!» Она просила свидетелем и помнить о тех событиях, чтобы никогда в России преступность и ненависть к людям не смогла найти себе места.

И люди помнят. В школах Нефтеюганска ребята пишут сочинения о своем мэре и даже стихи. Они знают о нем все.

Поэтому очень обидно, что на нашей Котласской земле о нем знают немногие. А ведь это она взрастила его и заложила характер, и по праву может гордиться его порядочностью и верностью своему народу. Дважды наша семья обращалась в администрацию города с просьбой установить на доме в Лименде, где он жил, мемориальную доску, но ответа так и не получила. То же самое и со школой № 1. Директор Ю. А. Чижов сказал, что у нас есть ребята-«афганцы», а Петухов - рядовой выпускник. Вот и патристическое воспитание подрастающего поколения...

Но есть все-таки котлашане, которые гордятся тем, что знали Володю лично. Хочу поблагодарить одноклассника брата - Альберта Лазарева. Он один из немногих помог отыскать друзей детства Володи, живо интересовался событиями, связанными с открытием памятника, поделился фотографиями, которые мы отправили в Нефтеюганск. Жаль, что не смог сам поехать на открытие монумента. А ведь в далеком Нефтеюганске ждали не только школьных друзей Володи, но и представителей власти нашего города. Но Котлас представляла только наша семья.

В открытии памятника принял участие член комитета Госдумы по вопросам местного самоуправления Геннадий Тимченко. Он вручил памятную медаль имени Владимира Петухова «За верность долгу и России» за номером один вдове моего брата Фариде Исламовой. Эта медаль была учреждена Всероссийским советом местного самоуправления в прошлом году для мэров городов и глав муниципалитетов. Насколько мне известно, награда будет присуждаться ежегодно как символ народного признания.

...Мы ехали в поезде больше двух суток, а я все представляла, как Володю увидит скульптор - автор памятника? Когда упало покрывало, долго вглядывалась в родные и близкие мне черты и... плакала. А люди несли цветы. Высокопоставленные лица преклоняли колена. Многочисленные фоторепортеры шелкали камерами. Все было так волнительно - люди разделяли наше горе и радость. Я счастлива, что у меня такой брат! Я горжусь им. Но поистине, нет пророка в своем Отечестве - в родном городе это событие прошло незаметно...